

зах новый "денежный язык" и новую "цифровую денежную субкультуру". Несмотря на то, что он не обеспечен авторитетом государства, существуют определенные механизмы, обеспечивающие его сохранность. Таким образом, биткоин выступает следствием социально-экономических изменений информационной эпохи, которые выразились в формировании специфических форм материальной и духовной культур. Однако, подобно тому, как в транзакциях с использованием биткоинов каждый новый валидируемый блок содержит информацию о предыдущем и, одновременно, является основой будущего блока, биткоин неминуемо провоцирует существенные социальные и экономические изменения, изучение которых становится новой задачей для современной экономической социологии [2].

Биткоины приносят с собой немало политических противоречий. Это объясняется тем, что ни одно правительство не может полностью контролировать их. Они являются явной формой богатства для отдельных людей, и ни одно государство не может экспроприировать их из-за криптографии, которая лежит в основе этой криптовалюты [1].

Люди постепенно начинают понимать, что криптовалюты- это лучшие формы денег, потому что они управляются только кодом, делая их цифровым священным контрактом.

Влияние криптовалют на общество еще не полностью реализовано и не будет ощущаться сразу. Несмотря на создание криптовалюты, она едва вышла на поверхность общества. Большинство людей еще не слышали о Биткоине и о том, как работают виртуальные валюты.

Но большое количество продавцов уже начинают собирать биткоины в качестве платежной. И это только вопрос времени, когда многие другие из них не последуют этому примеру.

и и Сп ашк ера уг

1. Булин Д. Греф: России требуется новая система управления. BBC Русская служба. 22.05.2017 [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://www.bbc.com/russian/business/2016/05/160522_gref_skolkovo_lecture.
2. Василенко О.А. Будущее за цифровыми банками // Успехи современной науки. 2016. Т. 3. № 1. С. 165.
3. Введение в цифровую экономику / А.В. Кешелава, В.Г. Буданов, В.Ю. Румянцев и др.; под общ. ред. А.В. Кешелава; гл. "цифр." конс.И.А. Зимненко. М.: ВНИИГеосистем, 2018. С.8.

3 ы © Л сенко, .Р. Гараева, 2018

К 336

ы Л сенко

доктор экономических наук, профессор

я Д В.И. ь кова

студент

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение

высшего образования "Южно-Уральский государственный

гуманитарно-педагогический университет"

г. Челябинск, Россия

Я

ВЛИ НИЕ КРИПТОВАЛ ТОНА КОВОМИК

Криптовалюты функционируют на рынке уже е первый год в качестве официальных денежных систем. Они также принимаются некоторыми известными компаниями в качестве платежа.

Криптовалютам свойственна функция накопления, как и официальным деньгам. Такая популярность объяснима за счет желания инвесторов расширить количество своих инвестиционных активов, которые не имеют прямой корреляции между собой, особенно в период финансового кризиса. Нестабильность национальных валют побуждает вкладывать средства в криптовалюту с целью их защиты от внешних факторов способных влиять на курс официальных валют.

Криптовалюты возможно конвертировать в реальные деньги. Существует множество электронных бирж, на которых выставляются котировки криптовалют и систем перевода, обеспечивающих их движение.

Стремительный рост рынка криптовалют с каждым годом увеличивает свое давление на денежное обращение в мире и на национальную экономику. Таким образом, вопрос изучения направлений такого влияния криптовалют на уже устоявшуюся платежную систему становится все более актуальным. Особенно остро стоят вопросы регулирования финансового рынка и политики центральных банков по обеспечению финансовой стабильности в условиях возникновения такого явления как криптовалюта [1].

Для осуществления эффективной монетарной политики распространение криптовалют имеет свои последствия.

Рост числа покупок, которые можно осуществить с помощью криптовалют снижает необходимость в использовании реальных денег, которые предлагают центральные банки, что ведет к увеличению количества денег, не обмениваемых товарооборот.

Центробанк поддерживает ликвидность банковской системы с помощью операций по рефинансированию, что позволяет пользоваться временно свободными средствами. В условиях отсутствия золотого стандарта доходом от рефинансирования является эмиссионный доход. Объем проводимых с использованием криптовалют транзакций не имеет особого значения, в то время как количество таких платежей напрямую влияет на снижение денежной базы [3].

Сегодня большее количество стран не принимает влияние криптовалют всерьез. Как правило количество криптовалют в обращении не превышает 0,3% наличности в масштабах одного государства. Конечно, нельзя исключать возможность существенного увеличения этого показателя в будущем, ведь в результате колебания обменного курса количество криптовалют в обращении может резко увеличиться [1].

Торговля в виртуальном пространстве за счет криптовалют неизбежно сказывается на сокращении спроса на реальные деньги, что приводит к изменению в денежных агрегатах, которые напрямую влияют на скорость обращения денег. При широком использовании виртуальных денег будет сокращаться баланс центрального банка и снижаться эффективность процентной политики. К тому же замещение денег криптовалютами существенно усложняет оценку денежных агрегатов, что в свою очередь мешает их поддержанию на одном уровне с ожидаемой инфляцией [2].

Объем рынка электронных денег считается незначительным по отношению к мировому обороту, тем не менее если рассматривать объем транзакций с участием криптовалют сконцентрированных в масштабах одной развивающейся страны, это может серьезно сказаться на стоимости национальной валюты.

и и Сп омк ера ур

1. Большедворский А.А., Старков Р.Ф. ВЛИЯНИЕ КРИПТОВАЛЮТ НА МОНЕТАРНУЮ ПОЛИТИКУ // Т33 Тенденции и проблемы в экономике России: теоретические и практические аспекты [Электронный ресурс] : материалы Всерос. науч.-практ. конф., 23 марта 2017 г. / под ред. С.А. Курганского. - Иркутск : Изд-во БГУ, 2017. - 293 с.

2. Булин Д. Грэф: России требуется новая система управления. BBC Русская служба. 22.05.2017 [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://www.bbc.com/russian/business/2016/05/160522_gref_skolkovo_lecture.

3. Василенко О.А. Будущее за цифровыми банками // Успехи современной науки. 2016. Т. 3. № 1. С. 165.

ви д .Ю Л сенко, В.И. ь кова, 2018

К 339

ы .Ю Л сенко

доктор экономических наук, профессор

К.А. Карпова

студент

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования "Южно-Уральский государственный
гуманитарно-педагогический университет"
г. Челябинск, Россия

У БИТКОИН В БЕЛОР ССИИ

Президент Белоруссии Александр Лукашенко подписал декрет "О развитии цифровой экономики". Об этом он сообщил на встрече с представителями белорусского бизнеса, сообщается на сайте президента. Главная цель документа, как отметил президент, - создать условия, чтобы мировые ИТ-компании приходили в Белоруссию и открывали свои представительства. Цифровая экономика уже готовится стать тем инструментом, который сможет осуществить мечту о свободе людей, обреченных сегодня на тяжелый физический труд. Станут доступными широчайшие возможности для творчества, науки (как фундаментальной, так и прикладной) и искусства [3].

Цифровая экономика помогает создать широкие возможности для развития системы государственного управления. Современные технологии позволяют в ближайшем будущем создать среду высокотехнологичной цифровой платформы государственного управления, которая обеспечит минимизацию человеческого фактора, сопутствующей ему коррупции и ошибок, автоматизирует сбор статистической, налоговой и иной отчетности, обеспечит принятие решений на основе анализа реальной ситуации [4].

Но если посмотреть на цифровую экономику с другой стороны, то понимаешь, что такая экономика проникнет и в область традиционного хозяйства, что приведет к снижению издер-